"大朋友"的回信: 跨越20年, 让感恩与爱传承

今年"六一",对南充市嘉陵区之江 小学的同学们来说,是一个十分特别的 儿童节。

5月30日,"六一"国际儿童节前夕, 他们收到了习近平总书记的回信。

在之江小学的学生、老师和家长们 看来,回信的字里行间,凝聚着跨越20年 时光的温暖和关爱,是一份弥足珍贵的 礼物。

"习爷爷给大家回信啦!"

5月30日下午,读着习近平总书记的回信,之江小学五年级1班教室里,爆发出阵阵掌声和欢呼声。

5月1日,一封感恩信从之江小学寄出,向同学们心中分外亲切的习爷爷汇报学习生活情况,表达感恩之情和争做新时代好少年的决心。

每年5月写一封感恩信,是这所学校 从2005年开始的传统。今年的主题是 "给你最想感谢或感恩的人写一封信", 同学们纷纷开动脑筋,用心用情书写。 其中,五年级1班的唐海铃和同学们就给 曾为学校培土奠基的习近平爷爷,写了 一封感恩信。

没想到,这么快他们就收到了来自 "大朋友"的回信,全校师生既惊喜又深 受鼓舞

5月31日,五年级1班班主任高毅慧以"礼物"为主题组织了一堂班会课。同学们纷纷举手发言:"这封回信,是我们收到的最珍贵的儿童节礼物。"

五年级1班的蒋馨,是学校广播站的播音员。"习爷爷回信说,希望我们树立远大志向,珍惜美好时光,努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材,这让我备受鼓舞。"她说。

蒋馨说,等放学回家后,她还要把这





"感恩"教育是之江小 学重要的课题。

李兴罡 摄

之江小学的同学们在 上舞蹈课。梁家旗 摄

封回信读给家人听,分享这份喜悦。

跨越20年的感动

"我回想起20年前为你们学校培土 奠基的情景。得知这些年来学校越办越 好,同学们勤奋学习、热爱劳动、健康快 乐成长,我很欣慰。"

回信中的这句话,让之江小学校长陈震亚感动不已。"总书记的回信给了基

层教育工作者巨大的鼓舞和鞭策,是给学校建校20周年最厚重最光荣的生日礼物,也是给孩子们最好的节日礼物。"他说

这份跨越20年的牵挂,让学校不少 教职员工感慨万分。

今年51岁的文志勇,是之江小学首任校长。20年前学校培土奠基的情景, 在他脑海里清晰如昨。 2004年5月17日,时任浙江省委书记的习近平来到南充,为浙江省对口帮扶援建的项目学校之江小学新校址培土 曾基

之江小学原名八角小学,是南充市嘉陵区八角乡的一所农村小学。文志勇回忆说,2003年他到校报到时,地处半山腰上的八角小学面积不大,教室连同食堂一共十多间青瓦平房,土石结构的墙壁满是斑驳裂缝,学校还曾临时借用乡政府礼堂作为教室。

文志勇感慨地说:"你看现在,学校 环境大变样,学生娃娃们好幸福哟!"

一份传承的"礼物"

5月31日,之江小学四楼舞蹈室,二年级1班的学生们随着音乐起舞。休息间隙,十几个学生听老师说起习爷爷回信的事,都跟着老师打转,想听更多:"习爷爷还说了什么?"

二楼靠近楼梯的教室里,正准备上 课的英语教师赵慧,也和同学们谈起了 这封回信。

赵慧2010年到之江小学任教。"我人 职培训第一节课,老前辈讲的就是感 恩。"如今,赵慧已经教过许多学生,也有 了自己的孩子,她将这些感恩的故事讲 给自己的孩子和一届届学生听。"感恩, 是我们学校教师之间、师生之间、家校之 间,一份沉甸甸的传承。"她说。

"同学们都把这封回信称为'礼物', 我相信这份礼物不是对一个小朋友、一 个班级的,而是对全国所有小朋友的勉励和关爱。"赵慧说,在写信和回信之间, 她感受到了爱的流动,今后也会把这份 爱传递开来。

华西都市报-封面新闻记者 谢杰 苏 定伟 李兴罡 梁家旗

每周4班,直达巴黎

成都再增一条国际货运航线

华西都市报讯(李小岚记者刘秋凤)6月2日清晨6点33分,CA1003航班从成都双流国际机场起飞,经过10个小时飞行后最终成功抵达巴黎戴高乐机场。随着该航班的顺利抵达,标志着由中国国际货运航空有限公司(以下简称国货航)开行的"成都-巴黎"货运航线正式开通。本次航班由国货航最新完成改装并正式投入商业运营的空客A330全货机执飞,这也是国货航空客系列货机的首次亮相。

国货航开行的巴黎货运航线每周执飞4班,出港货物主要以出口跨电货物、电子产品为主,进港货物主要为电子元器件、汽车零配件以及以成都为枢纽辐射全国的中转货源等。

自2018年以来,国货航在双流机场已相继开通至美国芝加哥、荷兰阿姆斯特丹全货机航线。为满足不断增长的国际航空货运需求,芝加哥和阿姆斯特丹货运航线均加密至每周四班。加上新开

通的巴黎货运航线,国货航在双流机场可提供每周超12班、1200吨的国际航空运力。

2024年以来,双流机场新开行至波 兰华沙、格鲁吉亚第比利斯、法国巴黎3 条货运航线。目前,双流机场在飞国际 货运航线链接了芝加哥、纽约、法兰克 福、阿姆斯特丹、曼谷、首尔等枢纽城市, 构建形成了双流覆盖"欧、美、亚、非"全 球四大洲的国际航空货运航线网络。

共同营造天朗气清的网络环境

—2024年四川省"网络举报辟谣宣传周暨网络普法行"活动启动

华西都市报讯(见习记者 崔瑶 记者 王祥龙)"净化网络,人人有责。"6月1日,2024年四川省"网络举报辟谣宣传周暨网络普法行"启动仪式在绵阳举行,正式拉开全省"网络举报辟谣周暨网络普法行"活动帷幕。

启动仪式上,首先播放了四川省网络普法成果片、网络举报辟谣宣传片,并发布了"净化生态抵制谣言"倡议,企业家、学生、外卖骑手、网络大V等各行各业群众纷纷发出倡议,为维护清朗、安全、有序的网络空间共同发声。

随后,成都市委网信办、德阳市委网信办、腾讯未成年人保护营地、新浪四川、长虹集团相关负责人分别围绕网络

举报辟谣、网络普法、未成年人网络保护、净化网络空间以及维护营商网络环境等内容作交流分享,碰撞"智慧火花",共同为净化网络生态献计献策。此外,活动现场还为成都、德阳、绵阳、广元、遂宁、南充、广安、达州8地网络志愿者先锋队授旗。

此次全省"网络举报辟谣暨网络普法行"活动将以启动仪式为引线,串点布线、以点带面,引领示范,在全省掀起开展"网络举报辟谣周暨网络普法行"活动的热潮。各市(州)将通过多种形式手段,一体化推进网络举报辟谣宣传和网络普法进机关、进企业、进学校、进农村、进社区,发挥科普引导作用,把互联网法

律法规知识、举报辟谣方式传播开来、扩散出去,引导网民群众识谣辨谣,文明上网、依法办网,形成线上线下广泛参与的强大声势。

值得一提的是,此次活动首次探索 将"网络举报辟谣宣传"和"网络普法宣 传教育"深度融合,进一步放大了宣传声 量、形成联动格局。

"我们将引导网民知晓可以举报,懂得如何举报,营造出网络举报和网络普法人人参与人人有责的良好氛围。"省委网信办副主任黎召阳表示,在开展活动期间,将切实聚焦群众关切,适应网民需求,通过科普宣传、综合联动等方式共同营造天朗气清的网络环境。

去年四川城镇就业人员 平均工资为90220元

华西都市报讯(记者 熊英英)5月31日,省统计局发布数据显示,2023年四川省城镇全部单位就业人员平均工资为90220元,比上年增加5308元,增长6.3%,扣除物价因素后实际增长6.2%。

数据显示,2023年,四川省城镇非私营单位就业人员平均工资为110160元,比上年增加8360元,增长8.2%,其中:城镇非私营单位在岗职工平均工资为113223元,比上年增加8221元,增长7.8%。城镇私营单位就业人员平均工资为62105元,比上年增加2984元,增长5.0%。

城镇全部单位分行业门类看,金融 业平均工资最高为142748元,增长 25.1%; 其次是采矿业142562元, 增长 17.0%。此外,农林牧渔业55181元,增 长3.3%;制造业85574元,增长7.4%;电 力热力燃气及水生产和供应业129816 元,增长6.1%;建筑业70045元,增长 13.0%; 批发和零售业69393元, 增长 2.4%;交通运输仓储和邮政业97767 元,增长7.8%;住宿和餐饮业51234元, 增长7.9%;信息传输软件和信息技术服 务业136294元,下降4.1%;房地产业 67776元,增长6.7%;租赁和商务服务 业64133元,增长1.2%;科学研究技术 服务业108227元,下降3.1%;水利环境 和公共设施管理业65439元,增长 8.5%;居民服务修理和其它服务业 51192元,增长9.0%;教育业107021元, 增长3.2%;卫生和社会工作128453元, 增长6.2%;文化体育和娱乐业73155 元,下降1.4%;公共管理社会保障和社 会组织117329元,下降0.7%。